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Uitrol 5G  -  Overleg met federale overheid over de spectrumveiling 700 MHz

De gesprekken tussen enerzijds de federale overheid en anderzijds de verschillende 
Gemeenschappen omtrent de nieuwe spectrumveilingen, met name de 700 MHz-band (het 
tweede digitaal dividend), verlopen reeds enige tijd bijzonder moeizaam. In het 
regeerakkoord toont de nieuwe Vlaamse Regering zich bijzonder strijdvaardig om het 
dossier te deblokkeren en in de toekomst een hoger aandeel aan inkomsten uit de 
spectrumveilingen binnen te rijven: 
“Op het snijveld media-telecom bewaakt deze Vlaamse overheid actief en assertief haar 
bevoegdheid. Een snelle uitrol van 5G in Vlaanderen is prioritair. Over dat 5G-spectrum 
worden steeds grotere hoeveelheden media-data verstuurd. We onderhandelen met de 
federale overheid voor een merkelijk hoger aandeel in de verdeling van de éénmalige én 
jaarlijkse opbrengsten van de veiling van het spectrum voor mobiele breedband. Deze 
spectrumveiling moet losgekoppeld worden van het dossier van de vierde speler.” 
(Regeerakkoord Vlaamse Regering 2019-2024, p. 186) 

Het Vlaams Parlement ontving op 31 januari 2019 bij monde van de toen bevoegde 
minister Gatz een laatste stand van zaken over de gesprekken met de federale overheid. 
Daarbij gaf de minister aan dat er “wel openingen zijn om deze middelenverdeling van 80 
procent en 20 procent te laten evolueren” en dat de Gemeenschappen alvast op dezelfde 
lijn zitten en “samen van mening zijn dat de vork van de opbrengsten voor de 
gemeenschappen groter moet zijn dan de verdeelsleutel uit het verleden toelaat”. 
(Commissie Media d.d. 31 januari 2019)

Dat de Gemeenschappen reeds op dezelfde lijn zitten, bleek uit het akkoord dat over de 
verdeling van de middelen uit het digitaal dividend ten gevolge van de veiling van de 800 
MHz-band werd gesloten. Om tot deze verdeelsleutel te komen werd een model ontwikkeld, 
gebaseerd op het gebruik van de breedbandsimkaarten en rekening houdende met een 
voorafname voor de Duitstalige Gemeenschap. Daarbij werd opgemerkt dat - wat de 
Vlaamse Gemeenschap betreft - deze voorafname éénmalig is. De Gemeenschappen 
namen tevens een gezamenlijk standpunt in om bij een nieuwe veiling van frequenties te 
streven naar een verdeling van de opbrengsten tussen de federale overheid en de 
Gemeenschappen die in verhouding staat tot het gebruik van de betrokken frequenties 
voor respectievelijk omroepdiensten of audiovisuele media (zie mijn schriftelijke vraag nr. 
319 van 6 september 2018).

Federaal minister Alexander De Croo liet in Le Soir van 7 november 2018 echter optekenen 
dat een onderscheid maken tussen het gebruik van de betrokken frequenties voor 



respectievelijk omroepdiensten of digitale datacommunicatie niet alleen onwenselijk maar 
ook technisch onmogelijk is.

1. Kan de minister een stand van zaken geven van het overleg met de federale overheid 
inzake de veiling van de 800 MHz-band? Op welke vergadermomenten van het 
Overlegcomité kwam dit sinds januari 2019 aan bod? 

2. Hebben de “openingen om de middelenverdeling van 80 procent en 20 procent te laten 
evolueren” ondertussen tot een concreet engagement vanwege de federale overheid 
geleid?

3. Blijft de Vlaamse Regering vasthouden aan de verdeelsleutel (tussen de verschillende 
Gemeenschappen) zoals vastgelegd in de nota aan het Overlegcomité 'Verdeling van 
de middelen uit het digitaal dividend t.g.v. de veiling van de 800 MHz. band' van 20 
juli 2018? 

4. Kan de minister het daartoe gehanteerde model, gebaseerd op het gebruik van de 
breedbandsimkaarten, verder toelichten?

5. Heeft er ondertussen een technische analyse plaatsgevonden om de bewering van 
federaal minister De Croo, met name dat het technisch onmogelijk zou zijn om een 
onderscheid te maken tussen het gebruik van de betrokken frequenties voor 
respectievelijk omroepdiensten of digitale datacommunicatie, te ontkrachten? Zo ja, 
wat zijn de bevindingen van deze analyse? Zo neen, op welke argumenten of studies 
baseert de Vlaamse Regering zich om in een toekomstige verdeelsleutel rekening te 
houden met dergelijk onderscheid?
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1. Het dossier van de 700 MHz en de verdeling van de inkomsten uit de toekomstige 
veilingen van mobiel dataspectrum waren voorwerp van documenten en gesprek op 
het overlegcomité van zowel 19 december 2018, 6 februari 2019 als 27 maart 2019. 

De vergadering van 19 december 2018 en 6 februari 2019 concludeerde dat tussen de 
federale overheid en de gemeenschappen er geen akkoord kon bereikt worden over de 
verdeling van de inkomsten uit federale veilingen van spectrum wanneer dit spectrum 
ook voor mediatoepassingen gebruikt wordt. De reden hiervoor is dat de federale 
overheid een zeer enge interpretatie aanhoudt van wat mediatoepassingen zijn en 
bijgevolg de inkomsten uit die diensten ook geminimaliseerd ziet. 

Het dossier werd terug geagendeerd op het overlegcomité van 27 maart 2019. Onder 
andere invalshoeken werden elementen uit het overleg van 6 februari 2019 opnieuw 
aangehaald, aangevuld met nieuwe elementen. Zo was er sprake van een mogelijke 
studie over het gebruik van 5G voor mediadiensten. De conclusie van het overleg was 
dat nota genomen werd van de standpunten ter zitting en dat het overleg wordt verder 
gezet. 

2. Bij gebrek aan federale regering met volheid van bevoegdheid heeft dit nog niet tot 
een engagement van de federale regering geleid. 

3. De discussie situeert zich vandaag op het vlak van de verdeelsleutel tussen de federale 
overheid en de gemeenschappen. Ik houd mij aan hetgeen hierover in het 
regeerakkoord is afgesproken. 

4. Het gehanteerde model voor de verdeling van de inkomsten tussen de gemeenschappen 
onderling was een model van 2015. Het bestaat uit de opdeling van enerzijds 
breedbandsimkaarten en anderzijds volume van mobiele data, verdeeld over het 
Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de 
Duitstalige Gemeenschap. 
Op basis van die ratio’s in volume van kaarten en data werd een verdeelsleutel 
opgemaakt naar de inkomsten toe. 

5. Het BIPT heeft op 9 juli 2019 een bestek in de markt geplaatst betreffende het 
uitvoeren van studie naar mediagebruik in mobiele data. Deze opdracht werd 
ondertussen gegund en het onderzoek is lopende, maar deze studie is nog niet 
afgerond. Ik neem hier kennis van en wacht de resultaten af alvorens te reageren.
In uitvoering van het regeerakkoord zullen we ons binnen de Vlaamse Regering intern 
beraden hoe we met de bepalingen van het regeerakkoord in de praktijk omgaan en 
deze zullen uitvoeren.


